

银行倒闭了,老百姓的存款怎么办?

《存款保险条例(征求意见稿)》引发社会广泛关注,业内专家释疑

《存款保险条例(征求意见稿)》11月30日公布,虽然只是征求意见稿,但引起了社会的广泛关注。为什么要搞存款保险?什么样的存款能得到保障?这一制度的推出会对老百姓带来多大的影响?通过采访业内专家,市场星报记者了解到,该制度的推出,并不会影响用户的存款安全,但是否有利于民营中小银行的发展,还需将政策细化。

■ 星级记者 张华玮



资料图片

老百姓: 银行以后能倒闭,存款安全吗?

其实老百姓对存款保险制度比较陌生,他们最关心的是,“新的制度下,存款安全吗?”昨日,市场星报记者随机采访了20位合肥市民,让人意外的是,对于这项相对专业的制度,20人都非常关注。

刘宇是一位高级白领,其对存款保险制度还有一定的研究,“据我所知,世界上很多国家和地区,早就有了存款保险制度。我国推出这一制度,一方面是制度健全的需要;另一方面,也发出了我国银行可以破产的信号。”

“之前就说,存款保险制度一推出,银行就可以倒闭了,现在把钱存银行还安全吗?”很多市民发出类似的疑问。

省城银行业的专家指出,存款保险制度主要出发点是加强对存款人的保护。是要求存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别银行经营出现问题

时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。“也就是说,这是为了更好地保障老百姓的存款。”

银行: 最高偿付限额覆盖广,保费银行承担

这次公布的征求意见稿明确,最高偿付限额为人民币50万元。央行有关负责人解释为,同一存款人在同一家银行所有存款账户的本金和利息加起来的50万元以内的,全额赔付。

对于这个限额,央行根据2013年底的存款情况进行了测算,可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。存款高于50万元怎么办?中科大管理学院副教授张瑞稳表示,“其实也不难,把资金拆分开来存入不同的银行,每家银行保证在50万元以内就成。”张瑞稳同时提醒,这个限额并不是固定不变的,根据经济发展和实际情况,肯定会有所调整。

另外,存款保险制度虽然名为“保

专家: 要推动中小银行发展,还需多方考量

“从该制度的推出初衷来说,肯定是希望扶持中小银行的发展。”张瑞稳说,“与国有大行相比,老百姓目前对民营银行、中小银行会有担忧,觉得钱存在里面不保险。现在有了制度,就会让老百姓更加放心,也能让银行间的竞争更加公平。”

“制度的推出肯定是好事,但能不能达到预期效果,还需要做多方考量。”张瑞稳不无担忧地分析,“这个保费是由金融机构出的,大银行和小银行的投保是否一致?这个保费也是负担,中小银行能不能负担得起?这些都要做好考量,否则,竞争还是不公平的,甚至会加速民营中小银行的灭亡。”

我省七县市 试点“电商进村”

星报讯(星级记者 张华玮)记者从省商务部门获悉,作为全国首批8个电子商务进农村试点省份之一,今年我省将利用1.4亿元中央财政资金,择优选择7个县市率先建设电子商务进农村综合示范县(市),探索既有本地特色,又可复制推广的农村电子商务发展路径和模式,打通农村商品双向流通“最后一公里”,实现农产品网上销售、工业品网购进村,促进农村商品流通服务体系加快建设升级。

相关方案明确,三年内在省级统筹规划下,我省将创建出一批具有典型带动作用的示范县,力争在相关政策和体制机制方面有所突破。试点县市将依托供销社、邮政、农网服务网以及骨干流通企业、电商企业,围绕工业品下乡、农产品进城和农村电子商务发展综合服务需求,构建农村电子商务支撑服务体系;支持电商企业落地农村、流通企业发展电子商务、培育农村电商企业;充分发挥电子商务综合服务功能,加快发展网上购物、在线支付、物流配送等协同发展的电子商务生态链。

新安典当47%股权待嫁 总挂牌价超过亿元

星报讯(记者 丁林)位于芜湖的安徽新安典当超47%股权待转。记者昨日从长江产权交易所获悉,芜湖建投和芜湖镜湖建投拟分别转让19.05%和28.57%的新安典当股权。总挂牌价超过亿元。

公告显示,新安典当经营范围为动产质押典当、财产权利质押典当以及房地产抵押等,芜湖华峰汽车、芜湖镜湖建投和芜湖建投分别持有4.76%、28.57%和66.67%股权。截至今年10月31日,新安典当总资产为21565.24万元,营收为5230.92万元,其中净利润为2779.4万元。本次股权转让中,芜湖镜湖建投拟转让全部所有28.57%股权,芜湖建投拟转让66.67%中的19.05%,转让挂牌价格分别为6111万元和4074万元。

四境外地区交通卡 “进驻”支付宝钱包

星报讯(星级记者 张华玮)昨日,支付宝宣布推出“海外交通卡”服务,让用户出境旅行可用支付宝钱包秒购海外交通卡,解决出境旅游的交通出行烦恼。这一服务率先覆盖新加坡、泰国、澳门三地,韩国等国家地区也将陆续开通。这意味着,今后用户出境旅行又多了一个便捷选择。

支付宝方面介绍,新推出的“海外交通卡”将以电子券形式实现购卡。用户只要进入支付宝钱包的“境外游”应用或者“境外游”服务窗,选好所需的目的地交通卡及面额,输入支付密码即可1秒购买。用户到达境外后,在指定网点打开支付宝钱包“电子券”,点击未领取的交通卡并出示手机,让工作人员扫描手机界面上的条码,就可以领取实体交通卡使用。整个购卡流程全部在手机上完成,不用在网点排队,也无需任何外币现金操作,更关键的是,退卡以后,卡内资金还能直接退回支付宝,免除外币找零的麻烦。

据悉,新加坡Nets卡、泰国Rabbit卡、韩国T-money卡和澳门通卡已与支付宝达成“进驻”合作,其中,新加坡NETS更是早在今年6月就跟支付宝开始进行了合作。目前,除韩国T-money卡会在稍晚一点时间上线外,其他三种海外交通卡已经在支付宝钱包正式发售。

芜湖:创新优化结构 主动服务经济升级版

调结构 促增长 安徽经济稳中求进健康发展



去年以来,芜湖市委市政府全面落实省委、省政府决策部署,坚持稳中求进、改革创新,主动适应经济新常态,打造经济和城市两个升级版,提高经济增长的质量效益,努力保持芜湖良好发展势头。今年1-9月份,芜湖实现地区生产总值1636亿元,同比增长10.7%,增速连续19个季度保持全省第一位。主要经济指标增长较快,保持在中部地区和长三角地级市前列。日前,记者深入芜湖相关企业采访时,深切感受到芜湖这座创新之城的勃勃活力与企业员工昂扬向上的自豪感。

■ 记者 曾梅 王小雨 李青松

加大对企业财政补贴

安徽鑫龙电器股份有限公司是一家从事传统制造业的高新技术企业,位于芜湖城北的经济开发区。在一座现代化的大型厂房内,一排排国内行业技术领先的电力设备柜整齐地排放着准备起运销往各地。“原来我们从事低端的输电设备制造,在芜湖市政府相关部门的大力引导支持下,我们走上高科技产品生产与研发的创新之路,现在我们已经成为一家专业从事输配电装备及智能化元件研发、制造的高新技术企业。”安徽鑫龙电器股份有限公司副总经理汪宇自豪地介绍说,鑫龙电器的研发费用一直占到销售总额的5%以上。

对像鑫龙电器这样的高科技制造企业,芜湖市委市政府加大对企业项目财政的补贴与返还,2013年鑫龙电器获得了中央、省、市各级财政补贴资金达2000多万元。另外,芜湖市还外请国内外的行业专家学者对企业不定期开展技术培训支持与产品引导。芜湖市委市政府及相关部门主管领导一把手还

定期邀请企业参加政企交流沙龙,现场帮助企业解决实际发展中的问题。

支持企业组建研发机构

近年来,芜湖市紧紧抓住合芜蚌试验区和创新型省份建设机遇,大力实施创新驱动战略,激发创新活力,增强发展动力。该市谋划出台了加快创新型城市建设“1+8”政策体系,打造政策洼地,建设国家创新型城市。2013年,芜湖新增高新技术企业58家,总数达357家。今年以来已认定第一批科技“小巨人”企业49家。今年前7个月,芜湖全市高新技术产业增加值375亿元,增长13%;力争到2017年,超过1600亿元,占全部规模以上工业比重达到55%。

芜湖积极支持企业组建各类研发机构,加强与高校院所对接,组建战略联盟,开展联合攻关,推动产学研深度融合、无缝对接。目前,芜湖全市拥有省级以上研发机构228个,国家级研发机构29个,万人发明专利拥有量6.7件,居全省第一。芜湖新筹建4家院士工作站,总数达17家。

电子商务发展迅速

11月11日下午,正值网购“双十一”盛宴,在芜湖高新技术产业开发区电子商务产业园内,安徽三只松鼠电子商务有限公司上千名员工在紧张忙碌着拣货发货,他们将在这里完成来自全国各地的“双十一”百万份订单。“三只松鼠”网店当日有350万人浏览,700万袋坚果被卖出,产生110万个快递包裹,4000人工作,一天销售总额达1.02亿元,再夺淘宝网食品销售额第一名。

“三只松鼠来到芜湖前,去过国内多个城市考察过,之所以最后扎根芜湖,选择在这里发展,是因为相处后,感觉芜湖这里的政府招商意识和服务意识是最强的,这里最会帮助企业解决发展中的问题。”安徽三只松鼠电子商务有限公司总裁CEO章燎原激动地表示。

芜湖电子商务发展迅速,目前已有各类企业约300家,网站、网店近1.5万户,涌现出易迅达海、凡臣电子等一批重点电商企业。三只松鼠去年销售收入达3.26亿元,今年有望突破10亿元。